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Ministerie van Financién

TER BESLISSING

Aan

de minister

Nota

22),

Beantwoording Kamervragen van het lid Van der Lee (GL-

PvdA) over het bericht "Al fraude neemt snel toe in de

financiéle sector"

Aanleiding
Het lid Van der Lee (GL-PvdA) heeft op 14 oktoberjl. schriftelijke vragen gesteld
over het Telegraaf-artikel “Al fraude neemt snel toe in de financiéle sector”

(bijlage 2).

Beslispunten
1. Gaat u akkoord met de beantwoording van de vragen? Als u akkoord bent,

vragen wij u de aanbiedingsbrief te ondertekenen (bijlage 1).
2. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s. Omlijnde delen worden

voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Toelichting

Signicat, een Noorse identiteitsspecialist, heeft onderzoek gedaan naar Al-

gedreven fraude onder 1200 werknemers van banken en verzekeraars in

Belgié&, Duitsland, Nederland, Noorwegen, Spanje, Zweden en het Verenigd

Koninkrijk.
In het Telegraaf-artikel wordt een aantal belangrijke conclusies uit het rapport
van Signicat beschreven. Zo geeft Signicat aan dat de fraudetactieken steeds

beter worden dankzij kunstmatige intelligentie (AI) en 42,5% van alle

fraudepogingen wordt aangedreven door AL. Ook schrijft de Telegraaf dat

Signicat pleit voor biometrische controles en het gebruik van elektronische

identiteiten (eID) en dat de verdediging vanuit banken beter kan, maar zij niet

altijd over voldoende middelen, expertise of budget beschikken.

Het lid Van der Lee (GL-PvdA) vraagt onder andere of u deze ontwikkeling
zorgelijk vindt, welke stappen u onderneemt om Al-fraude in de financiéle

sector tegen te gaan en of u in gesprek gaat met de financiéle sector om de

verdediging op orde te krijgen.
In de beantwoording geeft u aan dat u het ook zorgelijk vindt dat kunstmatige

intelligentie in toenemende mate wordt ingezet bij het plegen van fraude, dat

u in het kader van de werkgroep Veiligheid van het Maatschappelijk Overleg

Betalingsverkeer (MOB) en de integrale aanpak online fraude doorlopend in

gesprek bent met de financiéle sector en andere relevante partijen over fraude

en dat de financiéle sector momenteel al verschillende maatregelen neemt om

fraude tegen te gaan, waaronder de toepassing van elektronische identiteiten

en tweefactorauthenticatie door middel van biometrische controles.
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Communicatie

Niet van toepassing.

Politiek/bestuurlijke context

Het lid De Vree (PVV) stelde in mei 2024 vragen over het bericht ‘Alarm om

nieuwe criminele truc met deepfake’, waarin het toenemend gebruik van Al bij
fraude ook werd genoemd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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